
12

8 06 2017 г.

НАТУРА88

РЭ ГIСТ РА ЦЫЙ НАЕ ПА СВЕД ЧАН НЕ №12 
ад 19 лю та га 2009 го да вы да дзе на 

Мi нiс тэр ствам iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь.
За сна валь нi кi га зе ты — 

рэдакцыйна-выдавецкая ўста но ва «Выдавецкі дом «Звяз да», 
гра мад скае аб' яд нан не «Бе ла рус кi рэс пуб лi кан скi са юз мо ла дзi».

Дырэктар — галоўны рэдактар 
СУХАРУКАЎ Павел Якаўлевіч.

Ад каз ныя за вы пуск: рэдактар аддзела 
Надзея НІКАЛАЕВА, рэдактар аддзела Сяргей РАСОЛЬКА.

Ад рас рэ дак цыi: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяль нiц ка га, 10А.

Кан такт ныя тэ ле фоны: 292 44 12, 287 17 41.
e-mail: info@zviazda.by

Га зе та ад дру ка ва на ў Рэс пуб лi кан скiм унi тар ным прад пры ем стве 
«Вы да вец тва «Бе ла рус кi Дом дру ку». 
ЛД №02330/0494179 ад 03.04.2009. 
220013, г. Мiнск, пр. Не за леж нас цi, 79.
Ты раж 20.008.  
Ну мар пад пi са ны ў 19.30  07.06.2017 г. 

Выдавец — рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

SEX-БА ЛЯ СЫSEX-БА ЛЯ СЫ

...І — КРОП КА! 
АГО ЛЕ НАЯ...

Па мя та е це ад но з пер шых тэ ле ві зій ных рэ алі ці-шоу «Апош ні ге-
рой»? Гэ та ка лі на тра піч ны вост раў вы са джва лі ада бра ных удзель-
ні каў, у тым лі ку «зо рак», а зды мач ная гру па «не пры кмет на» са чы-
ла за іх жыц цём. «Ві шань кай на тор це» тэ ле ві зі ён шчы кі раз-по раз 
па да ва лі кар цін ку — «пя тую кроп ку» ў бі кі ні, а то і аго ле ную — 
якой-не будзь вя до май асо бы жа но ча га по лу, зня тую быц цам бы 
вы пад ко ва, стро га-сак рэт на, так бы мо віць. («У са цы яль ных сет-
ках лёг ка вы лі чыць дзяў чат, якія ма раць, каб іх лю бі лі за ба га ты 
ўнут ра ны свет, а не за знеш насць. Яны звы чай на фа та гра фу юц-
ца аго ле ны мі».) Якія ж мы та ды бы лі на іў ныя! («З уз рос там стаў 
па га джац ца з ад моў ны мі ге ро я мі ў філь мах».) Не, усё вы гля да ла 
да стат ко ва ар га ніч на: акі ян, пляж, паль мы, акруг ла сці...

Але за апош ні час мно гія «зор кі» (і не толь кі) пе ра ўтва ры лі сваю фі лей-
ную част ку з «ві шань кі» ў са мы са праўд ны «торт», які «кор міць». Не гра-
шы ма, дык пі я рам. («Па ка лен не, якое ха дзі ла зі мой без ша пак, на ра дзі ла 
і вы ха ва ла па ка лен не, якое хо дзіць зі мой у шап ках, але... без шкар пэ так».) 
За раз кож ны сам са бе рэ жы сёр і сам са бе апош ні ге рой... Ча сам на ват 
склад ва ец ца ўра жан не, што ўмен не і га тоў насць пра дэ ман стра ваць на лю-
дзях «пя тую кроп ку» — гэ та вяр шы ня на шай эва лю цыі. Ці вя нец глуп ства? 
(«Маз гі ёсць ва ўсіх, прос та не ўсе ра за бра лі ся з ін струк цы яй».)

Ма дэль і пра фе сій ны іг рок у по кер вы пра ві ла ся ў па да рож жа па 
ЗША і вы клад вае свае пра ва ка цый ныя фо та на ло не пры ро ды ў се ці-
ве. Пры чым, зды ма ец ца яна па боль шас ці ў за па вед ных мес цах, ча сам 
не бяс печ ных для ту рыс таў. Але ж якое вя лі кае жа дан не сфа та гра фа-
вац ца ў ніж няй бя ліз не, у ку паль ні ку ці без яго! Вя до ма, у «вы гад ным 
свят ле» вы ста віў шы «пя тую кроп ку»! («Хо ча це ўя віць са бе жа но чы мозг? 
Ад крый це ад на ча со ва 2 785 укла дак у браў зе ры... І больш ні ко лі не за-
кры вай це!») Ма дэль зды ма ец ца ў не бяс печ най бліз ка сці ад краю ска лы, 
по бач з га ра чы мі і кіс лот ны мі кры ні ца мі, на фо не дзі кіх жы вёл... Што 
ці ка ва, афі цый на ма дэль не аб ві на вач ва юць у не за кон ным пра нік нен ні 
на за кры тую для ту рыс таў тэ ры то рыю за па вед ні ка, ад нак ула ды за клі-
ка юць ду маць най перш пра ўлас ную бяс пе ку, а не пра ідэа льны кадр. 
А, мо жа, прос та не пе ра шка джа юць ёй атры маць цал кам за слу жа ную 
Прэ мію Дар ві на? («Та ле на ві тыя лю дзі та ле на ві тыя ва ўсім. З хво ры мі 
на га ла ву тая ж гіс то рыя...»)

Ма дэль муж чын ска га ча со пі са сфа та гра фа ва ла ся аго ле най на свя-
шчэн най га ры ў Но вай Зе лан дыі, па вяр нуў шы ся да фа то гра фа той 
са май «кроп кай». Са ма дзяў чы на свае па во дзі ны пра явай не па ва гі да 
на ро да ма а ры не лі чыць. Маў ляў, пад' ём на вы шы ню яе так на тхніў, 
што яна вы ра шы ла зліц ца з пры ро дай. І гэ та да лё ка не адзі ны прык лад 
та ко га «зліц ця». («Аб ві на вач ваць мя не ў тым, ча го я не здзяйс няў, зна-
чыць, даць мне ідэю».) У Іта ліі муж чы на на ва чах со цень лю дзей кі нуў ся 
га лы шом у сла ву ты фан тан. Да гэ туль у Ма лай зіі го лых ту рыс таў ледзь-
 ве не ад да лі пад суд: мес ці чы па лі чы лі, што сва і мі па во дзі на мі тыя... 
вы клі ка лі зем ля трус. Але чац вя рых з іх усё ж асу дзі лі за зне ва жаль ныя 
па во дзі ны. («Я за сво іў га доў з пя ці глы бі ню та кой ма ра лі: ка лі скла да на 
са мо му сыс ці, зра бі так, каб ця бе пра гна лі».)

Ня даў на і ра сій ская спя вач ка Глю ко за «ў тэ ме» ад зна чы ла ся. Ну, па-
мя та е це, якая не ка лі свой хіт пры свя ці ла ме на ві та фі лей най част цы це ла? 
«Тан цуй, Ра сія, і плач, Еў ро па, а ў мя не са мая, са мая, са мая пры го жая. 
Опа». У се ці ве ра сі ян ка вы кла ла фа та гра фію... Пра віль на, сва ёй «опы» 
без бя ліз ны, пры кры тай толь кі мок рай ка шу ляй, і неш та там па жар та ва ла 
пра на двор'е. Ці ў ім бы ла спра ва? («Прос та я люб лю, ка лі мя не лю бяць. Ну 
вель мі мне гэ та па да ба ец ца. Вы дат ная рэч. Уво гу ле ўсім рэ ка мен дую — 
лю бі це мя не».) А за ца ной, як той ка заў, не па ста ім.

Што зноў жа ня даў на па цвер дзі ла 22-га до вая ма дэль «рус кая Кім 
Кар даш' ян», вя до мая ў тым лі ку сва і мі вы пук лас ця мі. (Аме ры кан скі 
«ары гі нал», на га да ем, у роў най сту пе ні сла віц ца скан да ла мі і па ме рам 
«пя тай кроп кі».) Па па ра цы за спе лі дзяў чы ну на пля жы, фа та гра фіі хут ка 
рас паў сю дзі лі ся ў се ці ве. На іх бач на, што гэ та са мая звы чай ная дзяў чы-
на, у якой ёсць праб ле мы са зда роў ем. (« — Дзяў чы на, у вас вы дат ныя 
зу бы! — Ча му вы так лі чы це? Я вам ні ра зу не ўсміх ну ла ся! — З дрэн-
ны мі зу ба мі та кую фі лей ную част ку не на ясі».) А ха ваць іх, як гэ та час та 
бы вае, да па ма гае фо та шоп. (« — Я ду ма ла, вы не вы піс ва е це штра фы 
пры го жым дзяў ча там. — Так і ёсць. Рас пі шы це ся тут».)

Маг чы ма, у тым лі ку і гэ тыя пры кла ды па спры я лі з'яў лен ню ў ін тэр нэ це 
но ва га трэн да: бэл фі — фа та гра фій... аго ле ных яга дзіц. Акаўнт ужо на ліч-
вае ка ля 200 ты сяч пад піс чы каў. Афі цый ны дэ віз пра ек та: «Зра біць свет 
больш шчас лі вым пры да па мо зе... Рас паў сюдж ваць лю боў». Па зі ру юць 
звы чай ныя дзяў ча ты, ма ла дыя лю дзі, цэ лыя кам па ніі. На фо не гіс та рыч ных 
пом ні каў, у да маш няй аб ста ноў цы... (« — Ін шы мі сло ва мі, та бе і праў да на-
пля ваць на тое, што пра ця бе ду ма юць ін шыя? — Не зайз дросць!»)

...Та му ў тым, што ад бы ло ся на «Еў ра ба чан ні», ка лі гля дач з той са-
май аго ле най кроп кай вы ска чыў на сцэ ну, ма быць, бы ла свая сха ва ная 
ло гі ка, якая на рэш це пра яві ла ся та кім прос тым «ві до вішч ным» чы нам. 
«А пес ня брэ мен скіх му зы кан таў «Мы да вас пры еха лі на час, а ну хут-
чэй лю бі це нас» — яна дак лад на пра му зы кан таў?»

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

 «Раб лю тое,  «Раб лю тое, 
у што ве ру»у што ве ру»

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

Ад ной чы прый шла на сту дыю 
«Чыр во ныя зор кі», дзе пра ца ваў 
кам па зі тар Ге надзь Мар ке віч. Ён 
вы слу хаў мя не, ска заў: «Па гля дзім, 
што за птуш ка та кая!» — і даў ме-
ло дыю, на якую я праз не каль кі 
дзён на пі са ла сло вы. Пер шая пес ня 
«Што са мной» пра гу ча ла на ра дыё 
ў вы ка нан ні бе ла рус кай спя вач кі 
Воль гі Плот ні ка вай. Ця пер у мя не 
скла лі ся цёп лыя сяб роў скія ад но-
сі ны з іх сям' ёй.

— З кім яшчэ сяб ру е це?
— З ра сій скім кам па зі та рам 

Анд рэ ем Ка сін скім і яго жон кай 
Да ні яй. Яны вель мі свет лыя лю дзі, 
а для мя не гэ та важ на. Пад трым-
лі ваю су вязь у ін тэр нэ це з дзяў-
ча та мі з гру пы «Фаб ры ка», Ві кай 
Дай не ка, Са шай Ба ла кі ра вай, але 
гэ та больш «лай кі», ка мен та рыі і 
жар ты. Кам па зі та ру і прад зю са ру 
Іга ру Мац ві ен ку кож ны год пі шу і 
ад праў ляю на дзень на ра джэн ня 
він ша валь ны верш. Ён ка жа, што 
яны яму вель мі па да ба юц ца. Да-
рэ чы, ме на ві та ён на пі саў му зы ку 
да ма іх лю бі мых пе сень «Доў га» ў 
вы ка нан ні гур та «Лю бэ» і Люд мі лы 
Са ка ло вай, а так са ма да «Ігол кі» з 
рэ пер ту а ру Ві кі Дай не ка.

— Над чым пра цу е це за раз 
і якія пла ны на бу ду чы ню?

— Пас ля атры ман ня дып ло ма 
«Пес ні го да — 2016» па вы сі ла ся ці-
ка васць да мя не як да паэ та-пе сен-
ні ка, мно гія ма ла дыя кам па зі та ры і 
да сла лі ме ло дыі. Пла ную ў най блі-
жэй шы час на пі саць не каль кі пры-
го жых і лі рыч ных пе сень. Спа дзя-
ю ся, што сё ле та вый дзе мой но вы 
збор нік вер шаў, над якім я ця пер
пра цую. Ду маю, што пра цяг ну тэ му 
ча ты рох сты хій: ва да, агонь, зям ля 
і па вет ра. І ка лі пер шы збор нік на-

зва ла «Глы ток све-
жа га па вет ра», то 
дру гі, на пэў на, бу дзе 
звя за ны са сты хі яй 
ва ды. Яшчэ ў мя не 
ёсць шэ раг вер шаў, 
якія пры свя ча лі мне 
ін шыя паэ ты, та му 
ўзнік ла ідэя зра біць 
раз дзел у збор ні-
ку і з гэ тых тво раў. 
Ідэя спа чат ку ўзнік-
ла як жар тоў ная, 
але за тым ста ла 
сур' ёз най.

— Ад куль бе ра-
це на тхнен не?

— З са мо га жыц-
ця, з ура жан няў ад 
ста сун каў з людзь мі 
і з пры ро дай. На ват 
ка лі на тхнен ня ня ма, 
я ўсё роў на са джу ся 
за ноў тбук з на ме-
рам неш та на пі саць, 
і па сту по ва му за пры хо дзіць. Лі чу, 
што на тхнен не звя за на з дыс цып-
лі най і не трэ ба яго ча каць, трэ ба 
яго фар мі ра ваць!

— Ці важ на для вас мер ка ван-
не лю дзей? Ці ба і це ся, што ва шу 
твор часць не ацэ няць?

— Доб ра, ка лі твая твор часць 
зна хо дзіць вод гук у сэр цах ін шых, 
ка лі ў ця бе ёсць ад на дум цы. Але, 
мяр кую, у пер шую чар гу важ на ра-
біць тое, у што ве рыш, а не імк нуц-
ца спа да бац ца ка му-не будзь.

— Як вы ста ві це ся да вы каз-
ван ня Льва Талс то га «Му зы ка — 
стэ на гра фія па чуц цяў»?

— Згод на з тым, што му зы ка 
звя за ная з эма цы я наль най сфе рай 
жыц ця ча ла ве ка. Яна ства рае на-
строй, у ёй за хоў ва юц ца ўспа мі ны — 
шчас лі выя або сум ныя. Ме ло дыя 
здоль ная нас ці ўваг наць у кан чат-
ко вую дэ прэ сію, ці, на ад ва рот, —

уз ба дзё рыць, даць сі лы. Та му не 
рэ ка мен дую «за ві саць» на сум ных 

пес нях, ка лі вам і без та го дрэн-

на. Аса біс та мне вель мі бліз кая 

му зы ка ўкра ін ска га гур та «Акі ян 

Эль зы» і бе ла рус ка га «J: МОРС». 

Не ка то рыя іх кам па зі цыі ма гу слу-

хаць бяс кон ца.

— Ці ёсць у вас воль ны час? 
Як вы ім рас па ра джа е це ся?

— Воль на га ча су ма ла. Ка лі 

ёсць, зай ма ю ся гім нас ты кай, ёгай, 

ха джу ў трэ на жор ную за лу або ка-

та ю ся на кань ках. А ка лі сіл ня ма 

зу сім, прос та гля джу кі но.

Акра мя паэ зіі і му зы кі, я за-

хап ля ю ся аст ра ло гі яй і псі ха ло гі-

яй, кан суль тую лю дзей на роз ныя 

тэ мы: пра фе сій ная ары ен та цыя, 

аса біс тае жыц цё, та лен ты і іх раз-

віц цё. Лю дзі, якія пе ра жы лі цяж-

кія жыц цё выя сі ту а цыі або прос та 

зна хо дзяц ца на жыц цё вым раз-

да рож жы, пры хо дзяць да мя не па 

па ра ду, змя ня юць сваё жыц цё і 

зна хо дзяць у са бе сі лы за ста вац-

ца людзь мі — гэ та на ша агуль нае 

да сяг нен не. Мне бліз кія кні гі май го 

на стаў ні ка, ра сій ска га фі ло са фа 

Аве са ло ма Пад вод на га. Я лі чу, 

што яго трак та ты «Зна кі на шля-

ху», «Гра мад ская пад свя до масць», 

«Псі ха ло гія пад свя до мас ці» трэ ба 

вы ву чаць у шко ле. Гэ та да па мо жа 

стар ша клас ні кам са ры ен та вац ца ў 

тым, як улад ка ва ны свет і псі хі ка 

ча ла ве ка.

— Мно гія лі чаць, што шчас це — 
гэ та ду шэў ны спа кой, гар мо нія... 
А што для вас шчас це?

— У мя не ні ко лі не бы ло ду шэў-

най гар мо ніі і спа кою. Я ча ла век 

вель мі эма цы я наль ны. Шчас це для 

мя не — ад чу ваць ся бе на сва ім 

мес цы. І я ўсім гэ та га жа даю.
На дзея БОБ РЫК,

ву ча ні ца 10 кла са гім на зіі №7,
г. Ма ла дзеч на.

«Ме ло дыі па ла нэ заў мя не 
су пра ва джа юць з дзя цін ства 
і, мяр кую, са праў ды 
паў плы ва лі на мой 
унут ра ны свет».

«Лі чу, што на тхнен не звя за на 
з дыс цып лі най і не трэ ба 
яго ча каць, трэ ба яго 
фар мі ра ваць!»

«Ся бар на дру ка ваў мне 
ві зі тоў кі, на якіх бы ло 
на пі са на «па эт-пе сен нік»
і фра за: «Пры шы ваю
да му зы кі сло вы».

З кампазітарам Андрэем Касінскім і спеваком Валерыем Лявонцьевым
на «Песні года».

З Вольгай Плотнікавай і Генадзем Маркевічам.


